

政务动态 zhengwudongtai

李建国出席全市争取上级专项转移支付资金工作会

本报讯(记者 罗丽) 6月6日,我市召开争取上级专项转移支付资金工作会。市委常委、常务副市长李建国出席会议。

2018年,市政府分解下达了44个部门争取上级专项转移支付资金目标计划84亿元,当年实际争取上级专项转移支付资金81.34亿元,较2017年总额增加8.35亿元,同比增长114%。根据2019年度中央、省有关专项转移支付政策和市政府2019年工作报告要求,2019年全市争取上级专项转移支付资金目标计划是90亿元,较上年实际完成数增长10.64%。2019年全市“争取政策、争取项目、争取资金”的重点是扶贫开发、污染防治、科技创新、技术改造、交通基础设施建设、中央预算内基本建设、土地整治、农业生产发展等项目资金。

杨巨才主持召开全市三大板块旅游公路建设专项协调会

本报讯(记者 罗丽 通讯员 王晓勤) 6月4日,副市长杨巨才主持召开全市三大板块旅游公路建设专项协调会,听取项目进展情况、推进措施、存在困难以及需要协调解决的问题。

杨巨才强调,黄河、长城、太行是举全省之力锻造的新三大旅游板块,旅游公路作为率先突破的项目,今年必须实现主线200公里和三条支线67公里竣工通车。各部门要进一步明确责任,及时了解并掌握项目进展情况,摸清吃透项目推进中存在的各种困难和问题,建立台账,做好项目的规划、监督和服务工作,为项目推进提供有力保障;各级政府要把主体责任落实到位,加大征拆力度,加快项目建设进度,确保工程项目建设按期完工;建设单位要发挥主导作用,加强对设计、施工、监理单位的协调管理。施工单位要发挥主体作用,进一步简化、调整有关程序,做好施工组织计划。设计单位要发挥基础作用,加强跟踪、服务、咨询审查,确保高质量完成年度建设任务。

刘晋萍主持召开全市2018年度土地卫片执法整改工作推进会

本报讯(记者 王涛) 6月6日,副市长刘晋萍主持召开全市2018年度土地卫片执法整改工作推进会。各县(市、区)分管领导和自然资源局局长参加会议。

刘晋萍要求,各县(市、区)要认清形势,切实增强做好违法违规用地整改工作的紧迫感。要牢固树立红线意识、底线思维,彻底克服麻痹思想、侥幸心理,立说立行、亲力亲为,采取扎实有效举措,一宗一宗消除,确保全面按时完成土地卫片执法整改任务。要及

农业知识

葡萄绿盲蝽如何防控

1、认识绿盲蝽 绿盲蝽1年发生4-5代,喜欢温暖潮湿的环境,在气温20℃-30℃、相对湿度80%-90%时易大量发生,分布广食性较杂,而且寄生较多。

卵:长1.2毫米,宽0.26毫米,颜色为黄绿色,卵盖浅黄色,前、后端高起,中央凹陷。若虫:若虫共5龄,刚孵化时呈橘黄色,随着不断生长会变成绿色,从小就刺吸危害葡萄的幼嫩部位。

成虫:成虫虫体卵圆形,黄绿色或浅绿色,密生有短毛,飞翔能力强,白天潜伏,主要在清晨和傍晚不易被人察觉的时候活动。2、绿盲蝽的危害 以若虫和成虫刺吸危害葡萄未展开的芽或刚刚展开的幼叶、新梢和幼果等;幼叶:最初形成针头大小的红褐色斑点,随着危害蔓延形成不规则、大小不等的孔洞。

叶片:被危害的叶片上聚集许多刺伤孔,严重时会导致叶片皱缩、畸形甚至呈撕裂状,生长受阻,自身养分制造受到限制,植株生长和花芽分化受到不同程度的影响。幼果:危害果实表面伤口处形成小黑斑,严重影响果实外观,而且对幼果外观伤害似乎是不可恢复的。

3、危害规律总结 绿盲蝽一般在早春葡萄发芽后至幼果期危害较重,能够抵御冬季低温;绿盲蝽最适宜温度为20℃,相对湿度为80%;适宜生活在气温20℃左右、相对湿度80%左右的环境中;欧美杂交种葡萄受害程度要比欧亚种轻。

4、葡萄绿盲蝽防控 农业物理防治:(1)葡萄埋土防寒前,清理果园内外的杂草、枯枝,集中带出园外深埋或集中烧毁。(2)葡萄出土上架至萌芽前,刮除枝干老翘皮,并集中烧毁。(3)葡萄生长期在果园悬挂黄板或杀虫灯诱杀绿盲蝽。化学防治:(1)发芽前:喷3~5波美度石硫合剂,消灭越冬虫卵。(2)发芽至新梢展叶期,选用联苯菊酯、功夫菊酯等喷施防治,间隔7~10天再喷1次,危害严重的果园连喷3次,可有效降低绿盲蝽的数量。生物防治:利用绿盲蝽天敌消灭绿盲蝽,比如说卵寄生蜂、花螭、草蛉、姬猎蝽、蜘蛛等。 崔小军

方山县北武当镇

党员扶贫当先锋 群众主动来点赞

本报讯 方山县北武当镇党委、镇政府积极探索新形势下发挥农村党员在脱贫攻坚中的先锋模范作用,在农村广大党员中深入开展“学一技、联一户、带一片”活动,有效地促进了全镇脱贫致富,推动了农村经济快速发展。

“学一技、联一户、带一片”活动,即镇党委、镇政府作出工作安排,65岁以下的农村党员每人要学习掌握一门实用致富技术,联系帮扶一个贫困户,带动周围一大片群众脱贫致富。活动开展以来,镇党委、镇政府积极引导,建立“党员培训阵地”请专家、技术员授课,抓好集中学习与自学,组织现场观摩,大

搞实用技术培训,各农村党支部开展了比、学、赶、帮、超脱贫致富大竞赛活动,充分发挥党员的个人特长和创新优势。同时,镇党委、镇政府、省、市、县扶贫工作队,在资金、技术、场地等多方面给予大力支持,激发了全镇农村党员的竞赛热情。有技术、有能力的党员积极种好“技术示范田”搞样板、传技术,热情为农民服务。全镇350多名农村党员全部参与了脱贫致富活动,全镇农民学科技、靠科技脱贫致富的热情空前高涨。该镇充分发挥党员的特长、户的特点、村的特点,形成了贫困户致富出典型,村里出精品,镇里有特色的新亮点。

与此同时,受党员们的启发、引导、帮扶,全镇农民在脱贫致富中,立下愚公移山志,撸起袖子加油干,八仙过海,各显神通。推广种植玉米、高粱、夏山药、小杂粮、无公害绿色大棚蔬菜、芦笋、蘑菇等农作物,精心栽植、管护好退耕还林经济林、核桃树,发展苗木经济,大力发展养牛、养鸡、养猪、养羊等畜牧产业,上山采集木耳、蘑菇、山杏、山桃、中药材,还有大批聪明的农民大力发展庭院经济种植蔬菜、粮食改善生活,大搞养殖,发展立体经济,栽植葡萄、苹果发展绿色经济,利用小小庭院创办经济实体。捕捉到市场经济信息的人还外出经商打工,但是,仍有一大批农民依托北

武当山和于成龙名山人,开办饭店、商店、酒楼、农家乐,去于成龙和北武当山创业打拼,挣旅游经济钱。在这脱贫攻坚大决战中,涌现出了郝平珍、郝建军、牛巧温、温心红、温林、马福连、王保平等一大批党员和群众致富能手和致富模范。形成了阳湾、庙底牛村、新民暖泉会绿色蔬菜村、下昔、占古、武当、松泉、来堡旅游村、下昔、河庄甜玉米、育苗专业村、韩庄芦笋村,全镇各村涉及种植、养殖、运输、建筑、加工、商业、旅游等行业,共产党员的先锋模范作用为脱贫致富和发展农村经济起到了极大的推动作用,受到全镇人民的亲切点赞。(徐龙)

邓家洼村民用野生刷草编出致富“金笤帚”

本报讯 柳林县成家镇邓家洼村的贫困户邓毓宏,怎么也没想到以前在地头常见的野生植物刷草,成了致富的新门路。“用刷草编笤帚,既利用了农闲时间,还补贴了家用。”6月2日,邓毓宏高兴地对记者说。他前些日子编了190把笤帚,卖了3800元。

邓家洼村由邓家洼、成家甲、葛家垣3个自然村组成,共有479户1358人。村集体没有任何产业,经济收入为零。“守土而居”的村民长期以来主要以种植玉米、土豆、小杂粮等为生,起早贪黑勉强换来一日三餐。农行柳林县支行驻村扶贫工作队进驻该村后,发现村民利用农闲时节,将本地名为刷草的一种植物手工编织为笤帚。于是扶贫工作队和村干部经过一番讨论后决定把编笤帚的小产业作为带动贫困户脱贫的新路子。一方面,他们积极鼓励村民特别是贫困户编织笤帚,并对编织工艺提出了要求,不符合标准的重新编织;一方面找设计公司帮助村民设计了寓意深远的“金笤帚”商标和精美包装。

为了让大家放心编织,工作队把所有笤帚以购买代捐助的方式高出市场价10元逐户上门收购,销路由农行柳林县支行负责,贫困户的积极性被完全调动起来。去年结对帮扶的55户贫困户销售笤帚3800把,增收7万余元,户均增收2000多元。邓家洼村委员会主任邓二喜说:“编笤帚投资小、收益高,‘金笤帚’为我们的贫困户‘扫’出了一条致富路。”(王少科 李勤)

邮储银行吕梁市分行 强化金融扶贫工作考核

本报讯 为推进普惠金融,努力践行社会责任做好金融扶贫工作,邮储银行吕梁市分行采取有效措施强化金融精准扶贫工作考核激励。

首先是加大机构考核力度。市分行将金融精准扶贫贷款完成情况纳入各县市支行年度机构绩效考核体系中,明确量化考核内容,压实责任。其次是注重人员激励。在继续做好扶贫小额信贷业务专项绩效奖励的同时,市分行设置专项奖励,调动人员积极性。第三是加强效能监察。市分行将金融精准扶贫工作列入针对各县市支行领导的专项效能监察中,对于零放款支行、业务发展不达标支行、责任区域内建档立卡贫困户宣传和走访不达标支行,按季开展效能监察,杜绝不作为、慢作为、乱作为现象。(刘剑恩 孙谦)



近日,方山县积翠乡刘家庄村一农户正在补种玉米种子。由于近期天气反常,导致农民入种的玉米受冻,农民们积极行动,采取措施,重新入种。 马裕玲 摄

兴县对765名农村(社区)领头雁进行集中培训

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杜凤英) 近日,兴县对全县376个行政村、15个社区党支部书记和17个乡镇的组工委员共计765名“领头雁”进行集中培训,进一步加强农村党组织队伍建设,全面提升党组织书记的素质和能力。

据悉,此次集中培训分两个批次进行,培训采取了“课堂教学与延伸教学”的方式,既有理论的宏观性,又有实践的微观性,真正入心、入脑,起到了革旧立新、蜕变

的提升。本次培训以领导干部上讲台制度进行,省、市、县三级党校专家教授、职能部门负责人围绕分管、熟悉领域,讲政策、听需求、详细解读全县2019年各项工作思路举措,让基层“领头雁”听得懂、学得会、用得上。培训是全面贯彻落实全省2019年“三基建设”重点任务和全省上下“改革创新、奋发有为”大讨论安排的重要举措,旨在持续推进基层党组织带头人

队伍建设,全面提升农村(社区)干部发展集体经济,带领群众致富的意识和能力,加快新农村建设工作步伐,确保全县如期脱贫摘帽。近年来,兴县坚持把加强基层干部队伍建设作为农村基层组织建设的重中之重,从培养“领头雁”能力入手,建立学习常态化机制,着力打造想干事、会干事、干成事的村干部队伍,真正发挥村干部推动农村发展、带动群众增收的作用。

将助贫义举发扬光大

□ 梁瑜

近年来我市慈善助贫活动渐入正轨,市慈善总会通过与中华慈善总会爱心基金会、省慈善总会项目办沟通协调,共对全市925名困难师生进行资助,资助金额达到121.853万元;取得良好的社会效益。

慈善助贫活动古已有之,唐宋以来,每逢饥荒年景,百姓流离失所,地方官府往往打开府库,赈济灾民。一些当地的豪绅地主,也会主动发起赈灾活动,或发放钱粮,或馈赠实物,或施舍粥饭,成为一时善举,深得民心。

对当今现代社会,在社会主义条件下,一方有难,八方相助,慈善义举更是被发扬光大。2008年汶川地震,举国上下,海内外同胞,无不群情激愤,许多人有钱出钱,有力出力,携手相援,成为最震撼人心的一幕。

慈善捐助、帮困扶贫早已是中华传统美德,无论古今,都闪烁着人道主义、大爱无疆的耀眼光辉。而今,我市脱贫攻坚已成为发展主旋律,尤其应发扬团结互助精神,大力倡导社会帮扶,落实各项捐赠助困措施。

针对贫困学生、孤寡老人、大病重病者,实行定向扶助,在发放款项前做好调查、排摸、名单筛选等准备工作。多方考察,在汇总信息后决定最后救助名单。抓好落实,及时公示款项发放情况。明确中领发放程序,保证各环节高效透明,及时做好信息公示,接受捐助人的合理质询与监督,持续地激发广大爱心人士的帮助热情,保障慈善助贫事业的健康发展。

大吕洪钟

和在工作量挂钩,绩效高的每月可收入3500元左右。

方山县正德佳华服饰有限公司与定点扶贫该县的北京理工大学合作。目前,北理工在该公司提供6万元机器设备的同时,还牵线北京佳蔓服饰有限公司进行订单加工,进一步让更多的留守人员在家门口就业。公司负责人李小勇说:“目前,公司有马坊镇马坊村和圪洞镇高家庄村两个服装加工厂,共解决当地留守妇女110余人就业,工资都在2000元以上。”

截至目前,方山县这种建在家门口的企业还有电子、手工艺制作和农产品加工等,已经优先安排1000多名留守贫困劳动力就业。据了解,下一步“扶贫车间”将继续发挥就近就地吸纳建档立卡贫困劳动力就业,确保全县有劳动能力且有就业意愿的建档立卡贫困劳动力都能找到合适的工作。

扶贫车间建在移民小区里

□ 肖继旺

口镇易地移民搬迁项目兴盛苑小区,386户1200多名贫困户从2017年开始陆续搬迁入住,高雪梅就是其中一员。为了照顾孩子,她放弃外出打工的计划,但她没想到的是,这一年不仅住上了新房,还在家门口有了挣钱的门路。

这里是方山县打造的“扶贫车间”之一。该县峪口镇党委书记雷海云介绍,半边天服饰加工有限公司是从总公司承接半成品原料和订单,制成成品后再运往总公司统一销售,公司只需负责加工生产。把企业建在小区里是为了贫困户搬得进、稳得住、能致富。目前,小区有40多人在该厂工作,等设备全部安装好后,可解决100多人的就

业。“建设‘扶贫车间’模式多种多样,目的就是为了让留守妇女能在家门口就业。”该县副县长任海涛说,“扶贫车间的建立,真正发挥了‘培训一人、就业一人、脱贫一户’的作用,使一大批无法外出的贫困人口实现就地就近就业。”

孔家庄村建成的山西集萃服装加工有限公司,既让闲置多年的厂房得以利用,也让周边的贫困户有了赚钱的地方,特别是增加了村集体经济收入。去年服装厂一期工程完工后解决周边妇女100余人就业,今年二期工程完工后预计能解决200余人就业。据了解,服装加工厂职工收入

脱贫故事